
Η συγγραφέας του βιβλίου μοιράζεται μαζί μας πτυχές της ζωής κάποιων ανθρώπων 
που ζουν στο ίδιο χωριό, κάτω από τον ίδιο ουρανό… 
 
α) Ποια στοιχεία τους χωρίζουν και ποια τους ενώνουν; 
 
      Το βιβλίο αυτό αναφέρεται σε μία περιοχή της Ελλάδας στην οποία ζουν 
άνθρωποι με εντελώς αντίθετες κοσμοθεωρίες. Μπορούν, όμως, όλοι αυτοί να έχουν 
κοινά στοιχεία μεταξύ τους και τελικά να συνειδητοποιήσουν ότι όλες αυτές οι 
διαφορές που έχουν, είναι ανούσιες κι έτσι να ζήσουν όλοι μαζί αγαπημένοι; Σίγουρα, 
αυτά που τους ενώνουν είναι πολύ πιο ισχυρά από αυτά που τους χωρίζουν. Πρώτα 
από όλα όλοι, ανεξαιρέτως, είναι άνθρωποι, ζουν κάτω από τον ίδιο ουρανό, όλοι 
τους αντιμετωπίζουν δυσκολίες και έχουν προβλήματα που προσπαθούν να τα 
επιλύσουν .Όσον αφορά στα παιδιά, πολλά από αυτά πηγαίνουν στο ίδιο σχολείο, 
έχουν τους ίδιους δασκάλους και μαθαίνουν κάθε μέρα κάτι καινούριο για αυτόν τον 
κόσμο. Συνακόλουθα, αγαπούν πολύ τα άλογα και νοιάζοντα, όπως κανείς άλλος για 
αυτά. Στην πραγματικότητα πιστεύουν πως η ομορφιά που αντικρίζουν τα μάτια τους, 
όταν τα βλέπουν να τρέχουν, αξίζει τον θαυμασμό τους και για αυτό ψάχνουν να 
βρουν τρόπο να τον εκδηλώσουν. Επιπροσθέτως, όλα τα παιδιά έχουν αυτή την 
τρομερή επιθυμία για μάθηση κι αυτή τη ζωντάνια που τα κάνει να ξεχωρίζουν τόσο 
από τα παιδιά της πόλης όσο και από τους ενηλίκους. Τέλος, κάτι ακόμη που τα 
ενώνει είναι τα όνειρά τους .Όλα τα παιδιά έχουν όνειρα για τη ζωή τους και κανείς 
δεν μπορεί να τα σταματήσει να ονειρεύονται… Αντίθετα, αυτά που χωρίζουν τους 
ανθρώπους σε αυτή την επαρχία, είναι αρκετά. Για παράδειγμα, θεωρούν πως δεν 
μπορούν να συνυπάρξουν, διότι είναι άνθρωποι διαφορετικής θρησκείας, λες και ο 
Θεός δεν είναι ένας και θα τους τιμωρήσει αν συναναστραφούν με αλλόθρησκο. 
.Επίσης, πιστεύουν πως σημαντικός λόγος για να μην έχουν επαφές είναι το ότι 
κατάγονται από διαφορετικά μέρη του πλανήτη κι όποιος δεν κατάγεται από τον δικό 
τους τόπο είναι κατώτερος. Ακόμα, υποστηρίζουν πως οι διαφορετικές αντιλήψεις 
τους για τη ζωή ή για τη μεταθανάτια πορεία του ανθρώπου, τους απομακρύνουν. 
Πιστεύω πως, έστω και λίγο αν προβληματίζονταν για τους λόγους για τους οποίους 
δεν αποδέχονται ο ένας τον άλλον, θα καταλάβαιναν πόσο λάθος κάνουν.                            
 

β) Πιστεύεις ότι οι διαφορές ανάμεσα στους ανθρώπους μπορούν να ξεπεραστούν 
και πώς; 
 
Οι άνθρωποι που κατοικούν σε αυτό το μέρος μπορεί να είναι διαφορετικοί, όμως 
,πάνω από όλα είναι ίσοι και αυτό είναι που πρέπει να καταλάβουν, ώστε να 
υπάρξουν καλύτερες μέρες σε αυτόν τον τόπο. Όλες οι διαφορές τους μπορούν να 
ξεπεραστούν και όλα τα προβλήματά τους τότε θα λυθούν, καθώς θα ζουν αρμονικά 
και χωρίς προστριβές. Κανείς δε χρειάζεται να απαρνηθεί αυτά που υποστηρίζει και 
πιστεύει , το μόνο που χρειάζεται είναι να αποδεχτεί πως πάντα θα υπάρχουν άτομα 
με διαφορετική άποψη και αντίληψη. Βέβαια, αυτό είναι πρωτίστως θέμα παιδείας 
και κατάλληλης διαπαιδαγώγησης τόσο μέσω της οικογένειας, όσο και μέσω της 
εκπαιδευσης.  Αν δίνεται μεγαλύτερη έμφαση στην αξία της ισότητας και της 
δικαιοσύνης, τότε η κοινωνία μας θα κάνει ένα ακόμα βήμα εξέλιξης και προόδου. 
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